

Nemzetközi elismerés a Bajcsy csapatának

Európa legjobbjai között a kőbányai stroke-ellátás: arany fokozatú minősítést kapott a Bajcsy-Zsilinszky Kórház centruma. Összeszokott csapattal érték el a nemzetközi szintű eredményt, amelyhez hasonlóval nem sok intézmény büszkélkedhet Magyarországon.

11. oldal

Tálalás helyett kiszállítás



Sorra állnak át a kerületi éttermek, a járványügyi korlátozások miatt olyan vendéglők is ételfutárba bízják finomságaikat, amelyek eddig ezzel nem foglalkoztak. Chinatown pedig adományozási akcióval fűzte össze a szolgáltatást: aki rendel tőlük, egyben orvosoknak, nővéreknek is juttat egy adag ételt.

9. oldal

Lakásmustra

Nagyon sokan érdeklődtek a felújítási kötelezettséggel meghirdetett önkormányzati bérlakások iránt. Helyszíni riport a Gyakorló utcából: kik, miért szeretnének új otthonra lépni, és milyen feltételeknek kell eleget tenniük ehhez.

2. oldal

Utolsó simítások



A végéhez közeledik a Pongrác Idősek Klubjának teljes megújítása. A városrész időseit kényelmes klubszoba, étkező, torna- és számítógépszoba várja, amint javul a járványhelyzet.

3. oldal

Járványügyi korlátozások



Őszi hullám

Hogyan működik a járványhelyzetben a felnőtt- és gyermekházi orvosi ellátás? Az Újhegyi Rendelőintézet orvosait kérdeztük. Novemberrel újra korlátozottabbá vált a mindennapi élet a koronavírus-fertőzések terjedése miatt: éjszaka kijárási tilalom lépett életbe, és szigorúbbak a védelmet szolgáló kerületi, illetve országos szabályok is.

4-5. oldal

Nincs megállás: fejlesztési körkép

Aszfaltozza a kerület a Vaspálya utca még földes szakaszát, új parkolóhelyek is létrejönnek. A közlekedésben a fővárosi beruházások miatt kell változásokkal számolni: elindult a 3-as metró belvárosi szakaszának felújítása, az utazók mindennapjait a fonódó villamosvonal könnyítheti.

12-13. oldal



Bölcső közelben

Folyamatos a kicsik bölcsődei beszoktatása Kőbányán a járványhelyzetben is. Hogyan lehet vigyázni a biztonságra a járványhelyzetben ott, ahol a távolságtartás nem elvárható? Erről beszélgettünk a Kőbányai Egyesített Bölcsődék vezetőjével.

7. oldal



Személyes konzultáció csak szükség esetén

Rendelés szélessávon

Zárva az ajtó, csempetésre érkezik az asszisztens, hogy beengedjen az Újhegyi Rendelőintézetbe. Dr. Fodor Ferenc háziorvoshoz igyekszünk. Üres, néma a váróterem, a világítás is főlösleges. Szokatlan kép, olyan, mintha este lenne, pedig hétköznap van, rendelési idő.

– Két e-mail-címem van, illetve egy vonalas és egy mobiltelefon – sorolja dr. Fodor Ferenc az elérhetőségeit. – Ha valakinek valamilyen sürgős panasa van, és személyesen megjelenik, akkor ha azonnal dönteni kell, kimegyek az előtérbe és kikérdezem, hogy szükséges-e a további személyes kontaktus. Ha halaszthatónak bizonyul a probléma, akkor a beteget arra kérjük, hogy a továbbiakban telefonon vagy e-mailen jelentkezzen be újabb időpontra. A forma nagyot változott tavasz óta, de a tartalom a régi, az újhegyi háziorvos azt mondja, a szakma szabályai szerint igyekszik eljárni, elintézni mindent a betegnek.

– Hívnak, írnak, elmondják, leírják, hogy mi a gond. Én elmondom, hogy mi a teendő diagnosztika és megoldás szempontjából. Az e-maileket otthon is el tudom olvasni, ezért is kérjük, hogy lehetőség szerint inkább írják le, hogy mit szeretnének. Mert a telefon hiába csöng, ha a nővér fel is veszi, nem tud döntést hozni. Ha megvan a szám, akkor vissza szoktam hívni azokat, akik keresnek. Kétszer próbálom meg ezt, ha nem sikerül, törölöm a számot – magyarázza dr. Fodor Ferenc. Igyekszik nyomon kísérni a hozzá forduló betegek állapotát, visszajelzést kér tőlük, ez azonban az esetek alig felében történik meg. Az e-mailes ügyintézés viszonylag jól funkcionál. – Digitálisain elég gyorsan működők, és mindig lényegre törően írok – mosolyodik el az orvos, hozzátéve, hogy ez azért is fontos, mert regisztrálnia is kell azt, hogy kik keresték, milyen problémával, és ő kinek mit, miért javasolt.

Folyamatos az idősek ellátása

Az idősek nappali ellátását biztosító klubok a kormány által elrendelt veszélyhelyzet ideje alatt Kőbányán is zárva tartanak, az étkezést viszont elvitellel továbbra is biztosítják. A házi segítségnyújtás is folyamatosan működik, a Bárka szakcépzett házigondozói, ha szükséges, akár bevásárlásban vagy gyógyszerre kiváltásában is segítenek az ellátottnak a napi szokásos alapvető gondozási, ápolási teendőkön felül. Telefonos készenléti szolgálatok – amely krízis helyzet idején hívható – folyamatos. A járványhelyzet miatt elsősorban a preventív fog-



lalkozásokat kellett leállítania a család- és gyermekjóléti ellátásokat biztosító intézménynek a személyes találkozások elkerülése érdekében.



Üres a váróterem

akkor az egyetlen napon harminc igénylést jelent, és ez csak egyetlen háziorvosi rendelő – mondja dr. Fodor Ferenc. Nagy az igény az influenzaoltásra is, minden nap akad legalább tíz érdeklődő, a vakcina azonban már az első időszakban elfogyott. – 150 adag oltóanyagot kaptunk, amit 10 nap alatt beoltottunk. Mások a 150-et jó ha januárig-februárig beoltjuk, de most mindenki kérte – mondja dr. Fodor Ferenc, aki hozzátévesi, hogy úgy tudták, folyamatosan lesz az ellátás vakcinából. Am egyelőre nincs pontos információjuk arról, hogy mikor kapnak újabb oltóanyag-ellátást.

A gyermekorvosoktól is írásban. SMS-ben érdemes időpontot kérni

„Hasat nem lehet távdiagnosztizálni”

Asszisztens nyit ajtót a csempetésre az újhegyi gyermek-háziorvosi rendelőben is. Dr. Rajháthy Beatrix pedig már teljes védőfelszerelésben fogad. Beszélgetésük napján éppen helyettesít. – A társaságon sajnós most végigsétált a Covid – mondja, és folytatná is, de telefoncsörgés szól közbe. „... anyukája vagyok” – hallatszik ki a telefonból. Szülő kér tájékoztatást ügyintézéshez, a doktornő tájékoztatja. – A telefont egyébként felejtjük el, egy nyugodt perc sincs beszélgetni – mondja immár általában a rendelésekre gondolva Rajháthy Beatrix. – Ha épp csinálunk valamit, gyereket vizsgálunk, közben nem tudok telefonálni is. Ráadásul ki sem lehet hangosítani a személyiségi jogok miatt, hiszen a másik beteg vagy szülő nem halhatja a beszélgetést – magyarázza. Így náluk az a gyakorlat alakult ki, hogy e-mailben keresik meg, illetve SMS-ben kapja a kéréseket, kérdéseket. Elolvassa, megválaszolja. Am ez naponta akár kétszáz levelet is jelenthet, így előfordul, hogy egy-egy válasz kimarad, amire érkezik is a felhívásod levél. A személyes találkozás azonban sokszor elengedhet-

Február 8-ig meghosszabbították a veszélyhelyzetet

Korlátozások a járványhelyzetben

A koronavírus-járvány miatt 30 napra, azaz december 11-ig jelentett be korlátozó intézkedéseket a kormány. Eszerint este 8 és reggel 5 óra között kijárási tilalom van érvényben, ez alól csak a munkavégzés, az életveszéllyel fenyegető helyzet, a kutyasétáltatás a lakhely/szálláshely 500 méteres körzetében, valamint a profi sport (mérkőzés, edzés) jelent kivételt. A már megszokott helyszíneken (tömegközlekedés, boltok) fűlül kötelező a maszkviselés közterületeken is, Kőbányán ez gyakorlatilag a teljes kerület érinti, csak a parkok, zöldterületek, illetve a sportolás jelennek kivétel. A 6 év alatti gyerekek, illetve az autizmus spektrumzavarral élők mentesülnek a kötelező maszkviselés szabálya alól a kormányrendelete szerint. Ők a fogyatékosügyi országos érdekvédelmi szervezet által kiállított tagsági igazolvánnyal, a maszkviselésre vonatkozó szabályok alóli mentesség érvényesítéséhez kiállított, a fogyatékos állapot fennállását igaz-



zó dokumentummal vagy orvosi igazolással igazolhatják állapotukat. Az üzletek – a gyógyszerárak és a benzinkutak kivételével – 19 óráig maradhatnak nyitva, és legkorábban reggel 5 órakor nyithatnak ki. Szűk körben, de újra bevezették a 65 éven felüliek vásárlási idősjávt. Hétköznaponként 9-11 óra, hétvégén 8-10 óra között csak a 65 év feletti vásárolhatnak az élelmiszerüzletekben, a drogériákban, valamint a gyógyszert, gyógyászati segédeszközök forgalmazó üzletekben. Az idők ugyanakkor a védett vásárlási időszakon kívüli időszakban is szabadon vásárolhatnak a boltokban. December 11-ig tilos a gyülekezés, nem lehet rendezvényeket tartani, magán- és családi rendezvényeken is legfeljebb 10 fő vehet részt. Esküvőre a házasulandókon kívül csak a tanúk és a szűk család mehetnek, lakodalmom nem tartható, temetéseken legfeljebb 50 ember vehet részt. Egyénileg lehet szabad téren sportolni a sportpályákon is, viszont amatőr szinten is tilos a csapatsport (pl. foci, kézilabda, kosárlabda stb.). A felsorolt intézkedések betartását a rendőrség és a honvédség is ellenőrzi, a szabályszegőkre pár ezer forinttól akár több száz ezer forintig terjedő bírság is kiszabható.



Korlátozott ügyfélfogadás

A Kőbányai Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási irodájában a veszélyhelyzet ideje alatt – ahogy tavasszal is – személyesen kizárólag olyan ügyfeleket fogadnak, akiknek halaszthatatlan ügyében jogszabály teszi kötelezővé a személyes megjelenést (például egyes anyakönyvi ügyek, idézés, személyes nyilatkozattételek tartoznak ide), illetve azokat, akiknek ügyintézés személyes megjelenés nélkül nem valósítható meg. A személyes ügyfélfogadás a kivételes esetekben is kizárólag előzetes telefonos vagy e-mailes időpont-egyeztetés alapján lehetséges. A hivatal Újhegyi Ügyfélszolgálat (Újhegyi sétány 16.) zárva tart. Az egyes papíralapú nyomtatványokat az ügyfélközpontban a személyes ügyfélfogadás korlátozásának időtartama alatt is biztosítják az ügyfélközpont szabadon megközelíthető előterében.

Ingyenes parkolás, tömegközlekedés

Országszerte ingyen használhatják a tömegközlekedést az egészségügyi dolgozók, a járvány elleni védekezésben résztvevők. A díjmentes utazáshoz személyi igazolvány és munkáltatói igazolás kell, a védekezésben részt vevő orvos- és egészségügyi dolgozóknak pedig ezeken felül a felsőoktatási intézményektől is kérniük kell ilyen dokumentumot. A budapesti tömegközlekedést is díjmentesen használhatják, a már érvényes novemberi bérleteik árát pedig számukra a Budapesti Közlekedési Központ időarányosan visszatéríti. November 23-ától éjszakai ingó buszok is díjmentesen használhatók. A koronavírus-veszélyhelyzetre tekintettel hozott kormányrendelet szerint a lakott területeken lévő kereskedelmi célú P+R, parkolóház, parkológarázs, zárt felszíni parkoló és nem zárt felszíni parkoló díjmentesen nélkül vehető igénybe este 7-től reggel 7 óráig. A létesítmény üzemeltetője köteles ebben az időszakban az ingyenes parkolást lehetővé tenni. A helyközi közlekedésben pedig a járványhelyzeti korlátozások miatt részben vagy teljes egészében visszatéríti a feleslegessé vált novemberi érvényességű vasúti, HÉV- és buszbérletek árát a MÁV-START, a MÁV-MÁV és a Volánbusz. A dolgozó és diák bérletek visszaváltásakor nem számíthatnak fel kezelési költséget.

Megkezdődött az országos szűrés

November utolsó hetében megkezdődött a fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezésében az egészségügyben, szociális intézményekben, bölcsődékben és nevelési, oktatási intézményekben dolgozók koronavírus-szűrésére anti-gyógyorvosztétel. Az oktatásban kivételt kapnak azok, akiknek intézményében rendkívüli szünetet vagy tantermen kívüli digitális munkarendet rendeltek el. A vizsgálaton való részvétel önkéntes, a tesztelést jellemzően az érintett intézményekben szervezik meg.



Hajmási Éva Papp László
Budapest Sportdíjat kapott

Díjazott asszók

Egerszegi Krisztina, Kovács Katalin, Kulcsár Győző; néhány név a magyar sport legnagyobbjai közül. Az elitligába választották be a Törekvés SE kerekesszékes vívóját, Hajmási Évát, aki 2008-ban veszítette el az egyik lábát. Öt évvel később már világbajnoki bronzérmet szerzett, ma pedig a tokiói paralimpia egyik esélyese.



- Hogy értesült arról, hogy ön is megkapja a Papp László Budapest Sportdíjat?

- Nagymamival ebédeltem, amikor megszólalt a telefon.

- Meglepődött?

- Igen, váratlanul ért, nagyon boldog voltam, hiszen ez az egyik legmagasabb elismerés, amit eddigi pályafutásom során kaptam. A parasportolók közül kevesen érdemelték ki ezt a díjat az elmúlt bő egy évtizedben. Büszkeséggel tölt el, hogy a teljesítményemet azonos értékűnek tekintik az ép sportolók által elért eredményekkel.

- Ha már említette Szekeres Pált, mi volt az ő szerepe az ön pályafutásában?

- A balesetem után Nagymami tőle kért segítséget. Pali be is jött hozzám a rehabilitációs intézetbe, de számomra akkor még az volt az elsődleges, hogy megtanuljak műlábbal járni, és visszatérhessek a szállodaiparba. Miután rendeződött az életem, felhívtam Pali edzőjét, Beliczay Sándort. Anno közösen alapították a Törekvés SE vívó- és kerekesszékes vívó szakosztályát.

- Ma már hivatásos sportoló. Mi szolt az élsport mellett?

- Én csak teljes erőbedobással tudok sportolni. Egyszerűen szeretem látni az eredményét annak, amit kitarthatóan csinálok. 18 éves koromig karatéztem, már akkor hajtott a győzni akarás.

- A járvány miatt sorra maradtak el a versenyek, így önnek sincs visszajelzése az elvégzett munka eredményességéről. Miként éli meg ezt az időszakot?

- Nem könnyű, főleg a bizonytalanság miatt. Most kis messzinek tűnik az olimpia, és valóban hiányzik a visszajelzés, amely segíti egy sportoló felkészülését. De tesszük a dolgunkat, ahogy korábban



tehetsége a szorgalom volt. Oszlja ezt a véleményét?

- Abszolút. Hiába tehetséges valaki, ha nem jár edzésre, ahol fejlesztheti a tudását. Én sem tartom magam kiemelkedő tehetségnek, de közben tudom, hogy a szorgalmam messze átlag feletti.

- Rióban a csapat ezüstöt szerzett törvívásban, a 2019-es világbajnokságon viszont már nem találtak legyőzőre. Ugyanebben a fegyvernemben a paralimpián és a vébén is második helyen vég-

zett egyéniben. Tokióban a dobogó legfelső foka a cél?

- Igen, szerintem egy győzelemre esélyes élsportolónak ki kell mondania egy-egy világvizsga előtt, hogy az aranyéremért küzd. Ha Tokióban eljutok vagy eljutunk a döntőig, és olyan napot fogunk ki, mint a vb-n, akkor meglehet a legfényesebb érem.

- Sokat említette a Nagymamit. Ő nevelte?

- Igen, édesanyám sokáig külföldön élt, csak látogatni járt haza, édesapám pedig meghalt. A Nagymami anyám helyett anyám volt.

- Edzőként folytatja, ha visszavonul?

- Nem hiszem, az edzősködés nem az én világom. Ha majd abbahagyom, akkor először családot szeretnék. Ami pedig a munkát illeti: szeretek emberekkel foglalkozni, a monotonitást is jól tűröm, így egy íróasztal mögött is el tudnám képzelni magam.



Hűvösen indult a vasárnap, az utánpótláskorúak talán fáztak is, amikor rajt-hoz álltak, de egy kör után ők is bemelegedtek. A nézőcsalogató délutáni futamokat már gyönyörű nap-sütésben rendezhették meg a 14. Kőbányai Bringapark Kupán. A legifjabbak minipályán 10 percet, a nagyobbak közepes pályán 20 percet, a 13 évnél idősebb indulók nagy pályán 30-65 percet versenyeztek.

A női futamban a legjobb idővel Szekeres Viktória, a KTM magyarországi csapatának tagja zárt, aki tavalyelőtt szintén győztesként távozott. A férfiaknál egy igazi nagymenő, a sokszoros magyar bajnok, korábban a Kőbányai Torna Club versenyzője, Buruczki Szilárd nyert, aki a nevet viselő csapat színeiben indult. A 41 éves kerékpáros hiányolta a címvédőt, a szintén sokszoros bajnok Búr Zsoltot.

- A pálya száraz volt, így nem hozta ki a technikai és az erőnléti különbségeket. Sok volt a sík, és ezért gyors szakasz, ahol az országúti bringások lehettek volna előnyben - összegzett a győztes.

És hogy mi a cyclocross? A kerékpársport téli szakága, ahol a futamoknál nem a táv, hanem a versenyidő van meghatározva. Ez a téli, akár óráról órára változó terepkörülmények miatt fontos.

- Aszfalton télen nem lehet biciklizni, mert a szélből átfagy az ember - mondta a verseny főszervezője, Eisenkammer Károly, a barcelonai olimpia országúti kerékpárversenyének résztve-

vője, a Kőbányai Torna Club elnöke. - A cyclocrossfutamon a kigyorsításokkal, fékezésekkel, akadályokkal olyan körülményeket teremünk a bringásoknak, mintha futnának - tette hozzá.

A hobbikerékpárosok között Fördös Zé is elindult, és teljesítette is élete első cyclocrossversenyét.

- Olyan, mintha az ember gokartozna, csak bringával. Nagyon változatos, nagyon élveztem. A szánkódombon persze tolnom kellett a bringát, de magamhoz képest egész jól mentem - mondta a levegőért kapkodva a gasztrorakért televíziós műsorvezető.

A november 8-ai rendezéssel az amatőr sportolónak szerencsésük volt, mert a következő hétvégén már nem állhattak volna rajt-hoz az időközben elrendelt járványügyi szigorítások miatt.

Kivitelezőre várva



Kiírta a közbeszerzést az állami beruházó cég a Mázsa téri multifunkciós sportkomplexum kivitelezésére és a kapcsolódó környékbeli infrastruktúra fejlesztésére. A BMSK Beruházási, Műszaki Fejlesztési, Sportüzemeltetési és Közbeszerzési Zrt. ajánlatkérése egy új sportszarnokot (a FIBA előírásainak megfelelő kosárlabdapályával), egy 360 normál és 9 akadálymentes férőhelyet tartalmazó parkolóházat, az új

uszodaépületet (FINA minősítésű 50 méteres versenymedencével), 16 ezer négyzetméteres utépítést, az új közművek és közvilágítás kiépítését, valamint összesen mintegy tízezer négyzetméteres táj- és parképítészeti munkát tartalmaz.

A sportcentrum a Bihari út két oldalán épülhet fel, a beruházáshoz szükséges előkészítő munkákat és tervezési feladatokat a Kreatív Magyar Mérnök Kft. látta el.